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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: Ανεπίλυτο παραμένει το σοβαρό πρόβλημα των αγροτών της Δράμας με τις δηλώσεις 

ΑΤΑΚ - ΚΑΕΚ για καλλιεργούμενες εκτάσεις  

 

Κύριε Υπουργέ,  

 

Το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν αγρότες του Νομού Δράμας με τις δηλώσεις ΑΤΑΚ – ΚΑΕΚ σε 

καλλιεργούμενες εκτάσεις παραμένει έως και σήμερα ανεπίλυτο, παρόλο που αφορά την επιβίωση 

των αγροτών, οι οποίοι στερούνται αναγκαίων πόρων χωρίς δική τους υπαιτιότητα. 

Έχει πλέον καταστεί σαφές ότι η εφαρμογή του ΑΤΑΚ-ΚΑΕΚ στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας 

δεν μπορεί να λειτουργήσει για τη δήλωση όλων των καλλιεργούμενων εκτάσεων λόγω του 

πολυτεμαχισμένου και μικρής έκτασης αγροτικού κλήρου της περιοχής, ως αποτέλεσμα ιστορικών 

διανομών της περιόδου 1930-1980, ανταλλάξιμων γαιών και διαδοχικών μεταβιβάσεων μέσω 

κληρονομιών. Η απουσία αναδασμού στις περισσότερες περιοχές του Νομού Δράμας, ο μεγάλος 

αριθμός ιδιοκτητών ακόμη και σε μικρής έκτασης ιδιοκτησίες, οι ελλείψεις στην κτηματογράφηση και 

στην ψηφιακή διασύνδεση, η αποφυγή ολοκλήρωσης διαδικασιών αποδοχής κληρονομιάς, λόγω 

πολυπλοκότητας της διαδικασίας και υψηλού κόστους, η απουσία ενδιαφέροντος για τις αγροτικές 

εκτάσεις από πολίτες που έχουν μετοικήσει σε άλλες περιοχές της χώρας και στο εξωτερικό, 

επιτείνουν το πρόβλημα και δυσχεραίνουν τη διαδικασία δήλωσης ΑΤΑΚ-ΚΑΕΚ για τις 

καλλιεργούμενες εκτάσεις.  

Εξάλλου, με στόχο την επίτευξη της αναγκαίας βιωσιμότητας, μέσα από τη μείωση του κόστους και 

την αύξηση της παραγωγής, οι αγρότες έχουν προχωρήσει αναγκαστικά στη διενέργεια άτυπων 

αναδασμών, μέσω της ανταλλαγής αγροτεμαχίων και τον ανασχηματισμό εκτάσεων, μετά από 

συνεννόηση και με τη συμμετοχή ανά περίπτωση ακόμη και δεκάδων προσώπων. Είναι προφανές ότι 

πρόκειται για πραγματικούς αγρότες με πραγματική αγροτική δραστηριότητα, οι οποίοι όμως 

καλούνται να υπερβούν ανυπέρβλητες δυσκολίες όσον αφορά τη διαδικασία δήλωσης ΑΤΑΚ – 

ΚΑΕΚ.  

 

Ενόψει των ανωτέρω ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε για να επιλυθεί με μόνιμο τρόπο το ζήτημα που έχει 

προκύψει από την εφαρμογή δήλωσης ΑΤΑΚ ή ΚΑΕΚ από τους αγρότες του Νομού Δράμας, οι 

οποίοι κινδυνεύουν με μόνιμο αποκλεισμό από την καταβολή ενισχύσεων; 

2. Σχεδιάζετε να θέσετε σε εφαρμογή ένα επαρκές μεταβατικό και λειτουργικό πλαίσιο με ορθή, 

διαφανή και δίκαιη καταβολή των ενισχύσεων, μέχρι να ολοκληρώσει η Πολιτεία τις υποχρεώσεις της 

όσον αφορά την τακτοποίηση όλων των ζητημάτων που αφορούν την αγροτική γη;  
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